

NYUGATI JELEN



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

8,00 lej

Polgári hetilap

I. (XXXVII.) évfolyam, 11. (9643.) szám • 24 oldal
Péntek, 2025. március 21.



A szabadságot minden nap meg kell védeni 4.



„A Petőfi Sándorhoz hasonló írók, költők, értelmiségiek részvételét hiányolom a közéletből” 13.



Minden nemzedék küzdelme 16.

Kisperegi honvédek tiszteletére avattak emlékművet

Arad – Március 16-án, vasárnap, egy nappal az Arad belvárosában zajló ünnepélyes megemlékezéseket követően Kisperegen egy kicsiny magyar közösség elfeledett hőseire emlékezett. Hogy pontosan kik a hősök, akikről beszélünk, és miért váltak elfeledettekké, arról helytörténészek órákon át értekezhetnének, de hogy nevük ne vesszen ismét feledésbe, a kisperegi református templom előtt – az első világháborús hősök emlékművéhez hasonló – emlékművet emeltek számukra.

A templomban zajló délutáni istentisztelet keretében Tóbiás Tibor-György esperes hirdetett igét a hideg és esős idő ellenére mégis a templomot választó gyülekezeti tagoknak. A János írása szerinti szent evangéliumból felolvasott igét alapul véve, a tiszteletes visszaemlékezett az 1848-as szabadságharc hőseinek tetteire:

„Általában az is igaz, hogy magyar nemzetünk vesztes háborúkra, harcokra, többnyire vesztes csatákra emléke-

zik... minthogyha ezzel akar-nánk dicsekedni. De azt is meg kell lássuk, hogy azok által nagyon nagyot változott a világ, és főként magyar nemzetünk világa változott. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc lényegében megváltoztatott mindent. A Habsburg monarchiából másként nem lett volna Osztrák–Magyar Monarchia. Vesztes volt, de a világsi fegyverletétel mégsem egy csúfos vereséget jelentett, hanem bölcsességet, emberszeretetet. Lehetett volna még pár hónapot húzni a forradalmat, a szabadságharcot, és közben százezrek veszték volna oda. A nemzet. Ezért a legnehezebb döntést hozták meg honatyáink, amikor letették a fegyvert. Sokan bírálják őket ezért. Vesztesek voltak, de mégis győztesek. Órájuk emlékezünk, s mostantól itt, Kisperegen is lesz egy hely, ahol emlékezhetünk rájuk. Elfelejtette már a falu, hogy a 48-as forradalomban falunk lakói nem kis számban vettek részt a harcokban.



Sikerült megtalálni a kinyomtatott könyvekben, de főként kéziratokban, az akkori lelkész által feljegyzett összes pereginek a nevét. Meglátják majd a táblákon, hogy vannak családok, amelyek már nincsenek. Vannak családok, amelyekről tán nem is hallottunk, de itt voltak. Vértüket adták a szabadságért.

A felolvasott ige nagycsütörtöki ige. A tanítványok nem értik, hogy mi van, zavart volt a lelkük, zavarodottak voltak. A virágvasárnapi bevonulás után

a nagy dicsőség után – a forradalomnak is megvolt a nagy dicsőséges időszaka, legyőzték nem egyszer az osztrák hadsereget és nagyon gyorsan fordult az egész. Így voltak a tanítványok is. Nagyon szép ez a párhuzam. És Jézus mégsem levertnek tűnik. Még az utolsó este is tanítja a tanítványokat, és ígéreteket ad nekik: »Olyan dolgokat fogtok tenni, mint én, sőt még annál nagyobbakat is...« Semmi nem tűnik győztesnek, mégis abban az áldozatban a legnagyobb győzelem

valósul meg. Az áldozat nem hiábavaló. Az önfeláldozás lehetetlen nagy győzelmet hoz. Ha párhuzamot próbálunk vonni, gondoljunk bele, hogy a Habsburg monarchiában élt Magyarország. Nemhogy semmilyen szava nem volt, egy fél szava sem, viszont az 1848–49-es forradalom által hozott áldozat vezetett oda, hogy az 1867-es kiegyezés és kibékülés megtörténjen, és létre jöjjön az Osztrák–Magyar Monarchia. 1867-től az első világháborúig a modernkori Magyarország

virágkorát éli, és nem azért, mert ők voltak ügyesek, hanem a 48–49-es áldozat hozta el azt a dicsőséget. Gondoljunk bele, 1867 után az 1890-es évekre épül fel Magyarország. Bármely településre megyünk, határon innen vagy túl minden főtér és régebbi épület ebben az időszakban épült. Az összes forradalom és szabadságharc közül majdnem az egyetlen olyan volt, amelyben mertek harcolni, ésszel tették, és amikor látták, hogy már nem megy tovább, le tudták tenni a fegyvert. Folytathatták volna a harcot, de az akkori vezetők felfogták, hogy nincs értelme. Meghozták az áldozatot, és tudták, hogy meg lesz a gyümölcse” – vont párhuzamot az esperes az ige és a szabadságharc, majd a továbbiakban a népességfogyás és napjaink problémái között, kiemelve, hogy a forradalmárokhöz hasonlóan nem búsongani, hanem cselekedni kell.

BOGNÁR TÜNDE
FOLYTATÁSA A 3. OLDALON

Parlamentari iroda a Kós Károly Községi Központban

Temesvár – Molnár András parlamenti képviselő 2025. március 15-én bemutatta a sajtó képviselőinek a Kós Károly Községi Központban, a temesvári Putna utca 7. szám alatt berendezett képviselői irodáját, ahol ezentúl állandó ügyfélfogadás lesz munkanapokon 9–15 óra között. Molnár András parlamenti képviselő csütörtökön délután és pénteken tart fogadóórákat, előzetes egyeztetés alapján. A parlamenti iroda vezetője Ienei Csaba lugosi születésű közgazdász, a Temes megyei RMDSZ Állandó Tanácsának tagja, elérhetőségei: +40-721-298-002, csabaienei@yahoo.com.

A sajtótájékoztatón Molnár András képviselő elmondta: a parlamenti irodának szánt helyiséget fel kellett újítani és bebútorozni, ami március közepére elkészült. A parlamenti iroda megnyitásával új életet akarnak vinni a Kós Károly Községi Központba is, amely több közösségi rendezvénynek



A parlamenti iroda kétnyelvű (magyar és román) cégtáblája (Pataki-fotó)

nyújthat helyszínt a jövőben. Molnár András újra akarja élesíteni a közösségi alap intézményét is, amely koráb-

ban Molnár Zsolt parlamenti képviselő mandátuma idején már működött. „A közösségi alap egy meghatározott havi

összeg lesz, amelyre bárki pályázhat a magyar közösségből, akár civilszervezet, osztályközösség vagy magánszemély. Havi 3000 lej körüli összeget tudok erre a célra elkülöníteni, amelyre egyszerűsített módon lehet pályázni, megkötések nélkül, nyitottak vagyunk mindenféle kezdeményezés felé, kisebb programokra vagy akár eszközvásárlásra is lehet támogatást kérni. A Temes megyei RMDSZ évente mintegy 120 rendezvényt támogat, az a célom, hogy ne mindig csak ugyanazok kapjanak támogatást, akik eddig is kaptak, hanem nyissunk a közösség felé. Ez a programunk 2025. április 1-jétől fog beindulni, 15-éig lehet pályázni a következő hónapra, majd utólag el is kell számolni a kért összeget, számlákkal igazolni, hogy mire költötte el a pénzt az igénylő” – mondta Molnár András, aki szerint kevesebb lesz a megkötés, mint az RMDSZ által nyújtott támogatások esetében.

PATAKI Z.

• Chirmiciu András:
ReArm Europe
2. / Krónika



krónikás
hírpóstás

**FONTOS HÍREK,
FELESLEGES ZAJ NÉLKÜL!**

kronikaonline.ro/hirlevel